
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о назначении административного наказания по делу № 013/04/7.30-551/2019

об административном правонарушении

22 октября 2019 года г. Саранск,

10:15 пр. Ленина, 14

Я, <……>, рассмотрев постановление о возбуждении дела от 03 сентября 2019
года и другие материалы дела, возбужденного Рузаевской межрайонной
прокуратурой Республики Мордовия в отношении <……>, извещенного
надлежащим образом о времени и месте рассмотрения дела № 013/04/7.30-
551/2019 об административном правонарушении (определение об отложении и
продлении срока рассмотрения дела №013/04/7.30-551/2019 об
административном правонарушении от 18 октября 2019 года № 665),

в присутствии:

<……>,

УСТАНОВИЛ:

Рузаевской межрайонной прокуратурой Республики Мордовия проведена
проверка исполнения законодательства РФ о контрактной системе в сфере
закупок Государственным учреждением – Управлением Пенсионного фонда
Российской Федерации в Рузаевском муниципальном районе (далее – Заказчик), в
ходе которой установлено следующее.

Заказчиком 07.02.2019 года опубликовано извещение и аукционная документация
на проведение электронного аукциона №0209100001119000002 на поставку бумаги
для копировально-множительной техники.

1. В силу п. 11 ч. 1 ст. 64 Закона о контрактной системе документация об
электронном аукционе наряду с информацией, указанной в извещении о
проведении такого аукциона, должна содержать, в том числе дату окончания
срока предоставления участникам такого аукциона разъяснений положений
документации о таком аукционе.

В соответствии с ч. 4 ст. 65 Закона о контрактной системе заказчик в течение двух
дней с даты поступления от оператора электронной площадки запроса о даче
разъяснений положений документации об аукционе размещает в единой
информационной системе разъяснения положений документации об электронном
аукционе с указанием предмета запроса, но без указания участника такого
аукциона, от которого поступил указанный запрос, при условии, что указанный
запрос поступил заказчику не позднее чем за три дня до даты окончания срока
подачи заявок на участие в таком аукционе.

В извещении о проведении электронного аукциона указано: "Дата окончания срока
подачи заявок - 18.02.2019 г. 08:00".

В п. 1 раздела 5 "Информационной карты" документации электронного аукциона



установлено: "Разъяснение положений документации об электронном аукционе
предоставляются по запросам, поступившим в период с 07 февраля 2019 по 11
февраля 2019г".

П. 1 раздела 5 "Информационной карты" документации электронного аукциона
содержит информацию о том, что любой участник электронного аукциона,
зарегистрированный в единой информационной системе и аккредитованный на
электронной площадке, вправе направить с использованием программно-
аппаратных средств электронной площадки на адрес электронной площадки, на
которой планируется проведение аукциона, запрос о даче разъяснений
положений документации о таком аукционе. При этом участник аукциона вправе
направить не более чем три запроса о даче разъяснений положений данной
документации в отношении одного аукциона. В течение двух дней с даты
поступления от оператора электронной площадки запроса уполномоченный орган
размещает в единой информационной системе разъяснения положений
документации об электронном аукционе с указанием предмета запроса, но без
указания участника аукциона, от которого поступил запрос, при условии, что
запрос поступил уполномоченному органу не позднее чем за три дня до даты
окончания срока подачи заявок на участие в таком аукционе.

Исходя из того, что 18.02.2019 года срок окончания подачи заявок, крайний срок
подачи запросов на разъяснение положений аукционной документации должен
быть 14.02.2019 года. Соответственно, 16.02.2019 должно быть определено датой
окончания срока предоставления разъяснений.

Однако, в аукционной документации 11.02.2019 является датой окончания срока
направления запросов на разъяснения положений документации, следовательно
датой окончания срока предоставления участникам Аукциона разъяснений
положений документации является 13.02.2019, что не соответствует ч.4 ст.65 Закона
о контрактной системе и нарушает п.11 ч.1 ст.64 Закона о контрактной системе.

Указанные нарушения содержат состав административного правонарушения,
ответственность за совершение которого предусмотрена ч. 4.2 ст. 7.30 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП
РФ).

2. В соответствии с ч. 13 ст. 34 Закона о контрактной системе в контракт включается
обязательное условие о порядке и сроках оплаты товара, работы или услуги, о
порядке и сроках осуществления заказчиком приемки поставленного товара,
выполненной работы (ее результатов) или оказанной услуги в части соответствия
их количества, комплектности, объема требованиям, установленным контрактом, а
также о порядке и сроках оформления результатов такой приемки.

В случае, если в извещении об осуществлении закупки установлены ограничения в
соответствии с частью 3 настоящей статьи, в контракт, заключаемый с субъектом
малого предпринимательства или социально ориентированной некоммерческой
организацией, включается обязательное условие об оплате заказчиком
поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги,
отдельных этапов исполнения контракта не более чем в течение пятнадцати
рабочих дней с даты подписания заказчиком документа о приемке,
предусмотренного частью 7 статьи 94 настоящего Федерального закона.



Документацией об электронном аукционе установлено ограничение в части
допуска к участию в закупке только субъектов малого предпринимательства или
социально ориентированных некоммерческих организаций.

Согласно п. 2.11 проекта контракта указано, что оплата по Контракту
осуществляется за фактически поставленный товар по безналичному расчету
путем перечисления денежных средств на расчетный счет Поставщика в течение
10 (десяти) банковских дней с даты предоставления надлежащим образом
оформленных счета, и (или) счета-фактуры, товарно-транспортных накладных и
подписанного обеими сторонами акта приемки-передачи товаров.

Вместе с тем, понятие "банковский день" не предусмотрено законодательством
Российской Федерации о контрактной системе.

Таким образом, действия Заказчика, не установившего надлежащий срок оплаты
оказания услуг, нарушают ч.8 ст.30, ч. 13 ст. 34 Закона о контрактной системе и
образуют состав административного правонарушения, ответственность за
которое предусмотрена ч.4.2 ст. 7.30 КоАП РФ.

Как следует из материалов дела, аукционная документация утверждена 07.02.2019
года <……>.

Согласно ч. 1 ст. 107 Закона о контрактной системе лица, виновные в нарушении
законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о
контрактной системе в сфере закупок, несут дисциплинарную, гражданско-
правовую, административную, уголовную ответственность в соответствии с
законодательством Российской Федерации.

Согласно ч. 4.2 ст. 7.30 КоАП РФ утверждение конкурсной документации,
документации об аукционе, документации о проведении запроса предложений,
определение содержания извещения о проведении запроса котировок с
нарушением требований, предусмотренных законодательством Российской
Федерации о контрактной системе в сфере закупок, за исключением случаев,
предусмотренных частями 4 и 4.1 настоящей статьи, влечет наложение
административного штрафа на должностных лиц в размере трех тысяч рублей.

Согласно ст. 2.4 КоАП РФ ответственности подлежит должностное лицо в случае
совершения  им административного правонарушения в связи  с неисполнением
либо ненадлежащим исполнением своих служебных обязанностей. Как следует из
примечания к данной статье, под должностным лицом следует понимать лицо,
постоянно, временно или в соответствии со специальными полномочиями
осуществляющее функции представителя власти, то есть наделенное в
установленном законом порядке распорядительными полномочиями в отношении
лиц, не находящихся в служебной зависимости от него, а равно лицо,
выполняющее организационно-распорядительные или административно-
хозяйственные функции в государственных органах, органах местного
самоуправления, государственных и муниципальных организациях, совершившие
административные правонарушения в связи с выполнением организационно-
распорядительных или административно-хозяйственных функций руководители и
другие работники иных организаций, несут административную ответственность
как должностные лица.



<……> назначен на должность <……> приказом от 24 февраля 2015 года №18-лс.

При таких обстоятельствах в действиях <……> содержится состав
административного правонарушения, предусмотренного ч. 4.2 ст. 7.30 КоАП РФ.

Место совершения административного правонарушения: Республика Мордовия,
г.Рузаевка, ул. Ленина, 42.

Время совершения административного правонарушения – 07.02.2019 года.

Факт совершения административного правонарушения <……> подтверждается
постановлением о возбуждении дела об административном правонарушении от
03.09.2019 года и другими материалами дела.

Срок давности привлечения <……> к административной ответственности,
установленный частью 1 статьи 4.5 КоАП РФ за нарушение законодательства о
контрактной системе, на момент вынесения настоящего постановления не истек.

Таким образом, следует сделать вывод о том, что вина <……> в совершении
административного правонарушении, ответственность за которое предусмотрена
частью 4.2 статьи 7.30 КоАП РФ, доказана и подтверждается материалами дела.

При рассмотрении дела об административном правонарушении был рассмотрен
вопрос о малозначительности совершенного правонарушения. Состав
административного правонарушения, предусмотренного частью 4.2 статьи 7.30
КоАП РФ, не предусматривает наступления общественно-опасных последствий как
основания для привлечения к административной ответственности.

Существенная угроза общественным отношениям, интересам государственной
политики в области осуществления закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения
государственных и муниципальных нужд, заключается в пренебрежительном
отношении должностного лица заказчика, в отношении которого было возбуждено
дело об административном правонарушении, к исполнению возложенных на него
обязанностей, и к требованиям Закона о контрактной системе.

В данном случае характер совершенного правонарушения, степень вины
правонарушителя и угроза охраняемых государством интересов не
свидетельствуют о малозначительности правонарушения, предусмотренного
частью 4.2 статьи 7.30 КоАП РФ.

Таким образом, должностным лицом Мордовского УФАС России,
рассматривающим данное административное дело, оснований для
освобождения лица от административного наказания в порядке статьи 2.9 КоАП
РФ не установлено.

В силу статьи 26.11 КоАП РФ должностное лицо, осуществляющее производство по
делу об административном правонарушении, оценивает доказательства по
своему внутреннему убеждению, основанному на всестороннем, полном и
объективном исследовании всех обстоятельств дела в их совокупности. Никакие
доказательства не могут иметь заранее установленную силу.

Обстоятельств, смягчающих административную ответственность,
предусмотренных ст. 4.2 КоАП РФ, не установлено.



Обстоятельств, в соответствии со статьей 4.3 КоАП РФ, отягчающих
административную ответственность, не установлено.

Обстоятельств, исключающих производство по делу, не установлено.

Положения ст. ст. 25.1, 30.1 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях о праве знакомиться со всеми материалами дела, давать
объяснения, представлять доказательства, заявлять ходатайства и отводы,
пользоваться юридической помощью защитника, обжаловать постановление по
делу, а также иные процессуальные права, предусмотренные КоАП РФ и
положения ст. 51 Конституции Российской Федерации, согласно которой никто не
обязан свидетельствовать против себя самого, своего супруга или близких
родственников разъяснены.

В соответствии с ч.5 ст.25.5 КоАП РФ защитник и представитель, допущенные к
участию в производстве по делу об административном правонарушении, вправе
знакомиться со всеми материалами дела, представлять доказательства, заявлять
ходатайства и отводы, участвовать в рассмотрении дела, обжаловать применение
мер обеспечения производства по делу, постановление по делу, пользоваться
иными процессуальными правами в соответствии с настоящим Кодексом.

Руководствуясь статьями 23.48, 23.66, 29.9, 29.10 Кодекса Российской Федерации
об административных правонарушениях,

ПОСТАНОВИЛ:

1. Признать <……> виновным в совершении административного
правонарушения, предусмотренного частью 4.2 статьи 7.30 КоАП РФ.

2. Наложить на <……> административный штраф в размере 3 000 (трех тысяч)
рублей.

В соответствии с частью 1 статьи 32.2 КоАП РФ штраф должен быть уплачен в
полном размере лицом, привлеченным к административной ответственности не
позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении штрафа в законную
силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки,
предусмотренных статьей 31.5 КоАП РФ.

В соответствии с частью 5 статьи 3.5 КоАП РФ сумма административного штрафа
подлежит зачислению в бюджет в полном объеме.

Копию документа, подтверждающего уплату административного штрафа, лицо,
привлеченное к административной ответственности, направляет должностному
лицу, вынесшему постановление, по факсу: (8342) 24-34-62.

Согласно части 1 статьи 20.25 КоАП РФ неуплата административного штрафа в
срок влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы
неуплаченного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный
арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до
пятидесяти часов.

В соответствии с пунктом 3 части 1 и частью 3 статьи 30.1 КоАП РФ, а также частью 1
статьи 30.3 КоАП РФ постановление по делу об административном



правонарушении может быть обжаловано в вышестоящий орган, вышестоящему
должностному лицу либо в районный суд по месту рассмотрения дела в течение 10
суток со дня вручения или получения копии постановления.

Согласно статьи 31.1 КоАП РФ постановление по делу об административном
правонарушении вступает в законную силу после истечения срока,
установленного для обжалования постановления по делу об административном
правонарушении, если указанное постановление не было обжаловано или
опротестовано.

Копию квитанции об оплате необходимо представить в Мордовское УФАС России
по тел./факс (8342) 24-34-62, либо по электронной почте to13@fas.gov.ru.

<……>


